
ΘΕΜΑ 4 

Σώμα εκτελεί απλή αρμονική ταλάντωση πλάτους  𝛢 = 2√3 𝑐𝑚  και η στιγμιαία ορμή του 

περιγράφεται από την παρακάτω εξίσωση: 

𝑝 = 4 ∙ 10−2 ∙ 𝜎𝜐𝜈2𝑡  ( 𝑆. 𝐼. ) 

Δίνεται:  𝜂𝜇
𝜋

3
=

√3

2
 και 𝜂𝜇2𝜃 = 2𝜂𝜇𝜃𝜎𝜐𝜈𝜃  

4.1. Να υπολογιστεί η μέγιστη ταχύτητα της ταλάντωσης 𝜐𝑚𝑎𝑥 του σώματος. 

Μονάδες 5 

4.2. Να βρεθεί η μάζα  𝑚  του ταλαντούμενου σώματος. 

Μονάδες 5 

4.3. Να βρεθεί ο ρυθμός μεταβολής της ολικής ενέργειας της ταλάντωσης τη χρονική στιγμή  

𝑡1 =
𝜋

12
  𝑠. 

Μονάδες 6 

4.4. Να βρεθεί ο ρυθμός μεταβολής της κινητικής ενέργειας  𝛫  της ταλάντωσης τη χρονική 

στιγμή  𝑡1. 

Μονάδες 9  

 

 

 


